

**ЦІЛЬОВІ ПРОГРАМИ З ПІДГОТОВКИ СПЕЦІАЛІСТІВ У
СФЕРІ ЛОГІСТИКИ В НІМЕЧЧИНІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ
НАВЧАННЯ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ**

*Ляковська А.А., Семерягіна М.М.
Національний авіаційний університет*

The paper identifies the logistics training programs at universities in the Federal Republic of Germany and the opportunities they offer Ukrainian youth to pursue higher education in Germany.

Останнім часом все популярнішою не лише в Україні, але й у світі стає професія «логістика». Цей вид людської діяльності оформився у відповідну спеціальність у США і країнах Західної Європи, що було обумовлено зростанням кількості товарних, грошових та інформаційних потоків, пов'язаних з виробництвом, транспортуванням та реалізацією різних видів продукції. Вона стає життєво важливою, передусім, для країн з розвиненими економіками, таких як Німеччина, Австрія, Швейцарія, Франція тощо. Зокрема, у рейтингу, складеному Всесвітнім банком на основі індексу розвитку логістики (Logistics Performance Index - LPI), за рівнем розвитку логістики Федеративна Республіка Німеччини (ФРН) посідає перше місце з 155 країн світу. Логістика є третьою галуззю німецької економіки, оборот якої становить майже 200 мільярдів євро. І її обсяги щорічно зростають, оскільки Німеччина має одну з найрозвиненіших економік у світі, а її платоспроможне населення віддає перевагу онлайн-покупкам, що розширює сферу застосування логістичних кампаній.

Середня зарплата в сфері логістики в Німеччині за даними, представленим Федеральним відомством статистики ФРН, становить 2716 євро на місяць (ФРН) [4]. Тож не дивно, що логістика є досить популярною спеціальністю, хоча, на думку експедиторських фірм, у країні відчувається брак висококваліфікованих кадрів.

Для того, щоб успішно працювати в логістичній індустрії, необхідно мати певні спеціальні знання та навички. В першу чергу – закінчену професійну підготовку та відповідний кваліфікаційний ступінь. До того ж знадобляться певні навички роботи в цій сфері.

Сьогодні в світі існує близько 160 освітніх програм, які в тому чи іншому обсязі пропонують логістику в програмі навчання. Серед закладів вищої освіти (ЗВО) Німеччини за бакалаврською програмою «Логістика» як самостійною спеціальністю спеціалістів готують лише ЗВО: Hochschule Hof (Вищий навчальний заклад в Хофі), спеціальність «Логістика»; Hochschule Kempten (Вищий навчальний заклад в Кемптон), спеціальність «Логістика»; Hochschule Regensburg (Вищий навчальний заклад в Регенсбурзі) спеціальність «Логістика».

Але оскільки логістика є інструментом розвитку ринкової стратегії, для безпроблемного вирішення завдань логістики необхідні базові знання комерційного та бізнес-менеджменту [2]. Відтак цю спеціальність можна отримати в контексті економічної або бізнес-освіти. Зокрема, у Hochschule für angewandte Wissenschaften München (Вищий навчальний заклад прикладних наук в Мюнхені) є спеціальність «Менеджмент в сфері логістики»; у Hochschule für Wirtschaft und Recht Berlin (Берлінське вищий навчальний заклад з економіки та права) – спеціальність «Експедиторство і логістика», Technische Universität Hamburg-Harburg (Технічний університет Гамбург-Харбург) – «Логістика і мобільність», Hochschule für Angewandte Wissenschaften Hamburg (Гамбургське вищий навчальний заклад прикладних наук) – спеціальності: «Логістика і технічна економіка» та «Міжнародний бізнес і логістика».

Для іноземних студентів ці навчальні заклади пропонують різні програми співробітництва. Зокрема, університет прикладних наук Вюрцбург-Швайнфурт включає дві програми бакалаврату з логістики на німецькій та англійській мовах. Цей вищий навчальний заклад має партнерські стосунки з більш ніж 200 університетами 40 різних країн. Серед університетів, з яким підтримуються партнерські стосунки, обираються такі, які, на думку керівництва навчального закладу, відповідають їх власним стандартам щодо структури, тематичних пропозицій та академічної якості. Відбувається інтенсивний обмін студентами, а також адміністративним персоналом та викладацьким складом з цими університетами-партнерами.

Підготовка фахівців в логістиці потребує вивчення й використання міжнародного досвіду у сфері підготовки відповідних спеціалістів. У міжнародних корпораціях і компаніях, які експортують свої товари за кордон, логіст, як посередник між виробництвом і споживачами, повинен добре володіти англійською мовою, щоб мати можливість легко спілкуватися з клієнтами.

Тому важливими у процесі підготовки спеціалістів з цього напрямку стають програми обміну з партнерськими університетами, які ЗВО

пропонують своїм студентам. Більше того, для студентів німецьких університетів стало нормою, що вони протягом одного-двох семестрів мають навчатися в партнерських університетах інших країн в якості так званих «вхідних студентів обміну» [6]. При цьому університети пропонують різні проекти інтернаціоналізації, що передбачає оволодіння сучасними навичками та компетенціями, що допоможе студентам краще підготуватися та претендувати на працевлаштування в міжнародних, зокрема, і німецьких, кампаніях.

Разом із тим у Німеччині є унікальний у своєму роді вищий навчальний заклад, профілем якого є виключно підготовка спеціалістів у сфері логістика. Йдеться про Університет логістики імені Кюне (Kühne Logistics University - KLU). Заснований у 2010 р. у Гамбурзі зусиллями патріарха німецького логістичного бізнесу Клауса-Міхаеля Кюне (Klaus-Michael Kühne), цей приватний університет логістики був акредитований міністерством освіти ФРН. KLU входить до топ-3 університетів Німеччини з досліджень в області управління ланцюгами поставок, а також в число найсильніших дослідницьких університетів ділового адміністрування в регіоні DACH, до якого входять три найбільші німецькомовні країни, а саме: Німеччина, Австрія і Швейцарія, які мають розвинену логістичну інфраструктуру.

У процесі навчання ставка робиться на міждисциплінарне навчання, коли, крім профілюючих технічних і логістичних дисциплін, студентам проводять семінари з інформаційних систем, етики, оптимізації процесів і організації робочого часу [5]. В університеті використовують і новітні методики щодо поєднання теоретичної підготовки з набуванням практичних навичок, зокрема, екскурсії до логістичних кампаній, практику на основі конкретних кейсів і проектів, бізнес-симуляції, інтегровані стажування тощо. Такі підходи до організації навчального процесу забезпечують випускникам університету можливість швидкої адаптації від академічності до виробничого середовища.

Університет готує топ-менеджерів, які здатні займалися не тільки логістикою, а й виконувати верхні управлінські позиції в будь-яких міжнародних кампаніях. Цьому сприяє й мова викладання в університеті – англійська, і широке міжнародне співробітництво: один триместр здобувачі вищої освіти Kühne Logistics University обов'язково повинні провести в одному з університетів-партнерів за кордоном: у США, Мексиці, Індії або Південній Кореї.

В університеті існує одна бакалаврська програма з бізнес-адміністрування (Bachelor in Business Administration) та дві магістерські програми: «Магістратура» (Master) та «Магістр ділового

адміністрування» (MBA), після закінчення яких випускники отримують диплом магістра (Master of Science in Global Logistics), а також є можливість отримати німецький ступінь доктора бізнесу, економіки та соціальних наук або міжнародний ступінь доктора філософії в галузі управління [3].

Навчання в університеті є платним, але для українських здобувачів освіти цей вищий навчальний заклад надає досить цікаві пропозиції, а саме надає стипендії, які повністю покривають витрати на програмі підготовки до вступу в університет. Ця пропозиція є особливо привабливою для випускників українських середніх шкіл, а також молоді, яка через війну опинилася за кордоном. Під час проходження підготовчого курсу слухачі мають можливість прослухати комбінацію предметних курсів, що зрівняє їх можливості з випускниками німецьких шкіл (курс триває 12 місяців), а й підтягнути німецьку мову [1].

Висновки

Спеціальність «Логістика» є однією з найбільш популярних у вищих навчальних закладах Німеччини, що відкриває широкі перспективи для встановлення партнерських відносин університетів України з університетами ФРН та співробітництва щодо обміну студентами.

Список використаних джерел

1. *Безкоштовне навчання в Німеччині для українців.* URL: https://businessua.com/suspilstvo/92673bezkoshtovne-navchannya-v-nimechchini-dlya-ukrainciv.html#google_vignette (Assessed: 03.10.2024)
2. *Гробер С. Логістика – найкращі можливості для подальшого навчання для бажуючих.* URL: <https://mitteldeutsches-institut.de/uk/можливості-навчання-логістики/?srsltid=AfmBOoqA2DtW1WHLZU0eus7WNXO6xGoRgLdOZduZJYAaml1Yl6AS2vP2> (Assessed: 03.10.2024)
3. *Kühne Logistic University.* URL: <https://simplex.ua/ua/program-klu> (Assessed: 03.10.2024)
4. *Міжнародним університетом логістики і транспорту.* URL: <https://univerpl.com.ua/universities/mizhnarodniy-universitet-logistiki-ta-transportu/> (Assessed: 03.10.2024)
5. *Спеціальність «логістика» в вузах Німеччини, Канади і Польщі.* URL: <https://cathedral.zp.ua/voprosy/uk/vuz-specialnist-logistika-v-vuzah-nimeccini-kanadi-i-polsi.php> (Assessed: 03.10.2024)
6. *Університет прикладних наук Вюрцбург-Швайнфурт.* URL: <https://international.fhws.de/en/fhws-international/ways-to-fhws/incoming-exchange-students/> (Assessed: 03.10.2024)